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Κοιν.:  
1. Υπουργό Υγείας 

2. Βουλευτή: κα Φ. Μπακαδήμα 

    (δια της αρμόδιας Υπηρεσίας 

     της Βουλής των Ελλήνων) 

 

 

 

Ερώτηση: 497/13-10-2020 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 497/13-10-2020 Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων η βουλευτής κα Φ. Μπακαδήμα, με θέμα: «Δεν υπάρχει νεκροτόμος στη Σύρο» θέτουμε 

υπόψη σας τα ακόλουθα: 

Α.  Η οργάνωση και λειτουργία των δεκαπέντε (15) συνολικά Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης καθορίστηκε με τις διατάξεις του ν. 3772/2009 (112/τ.Α΄). Με το άρθρο 

2, παρ. 1 του προαναφερόμενου νόμου ορίζεται ότι συμπίπτει η, κατά τόπο, αρμοδιότητα των 

Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών με εκείνη του ομώνυμου ή των ομώνυμων προς αυτές εφετείων. 

Β.  Αναφορικά με τις ενέργειες του Υπουργείου μας για την στελέχωση της Ιατροδικαστικής 

Υπηρεσίας Αιγαίου με έδρα τη Σύρο, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

1.Το Υπουργείο Δικαιοσύνης αν και επανειλημμένα είχε υποβάλει στο παρελθόν αιτήματα 

προς τα συναρμόδια Υπουργεία Οικονομικών και Εσωτερικών & Διοικητικής Ανασυγκρότησης 

για την πρόσληψη υπαλλήλων και τη στελέχωση του συνόλου των Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών 

της χώρας, συμπεριλαμβανομένης και της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Αιγαίου, ουδέποτε αυτά 

ικανοποιήθηκαν στο σύνολό τους. Συγκεκριμένα και σε ό,τι αφορά την πρόσληψη νεκροτόμων, με 

το υπ’ αριθ. 15289/23-02-2016 έγγραφο προς το τότε αρμόδιο Υπουργείο Εσωτερικών και 

Διοικητικής Ανασυγκρότησης, ζητήθηκε η έγκριση πρόσληψης τεσσάρων (4) νεκροτόμων. 

Ωστόσο με την υπ’ αριθ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./109/5394/20-07-2016 απόφαση της Επιτροπής της 

Π.Υ.Σ. 33/2006, εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών πλήρωσης μόνο δύο (2) θέσεων, οι οποίες 

κατανεμήθηκαν στην Ιατροδικαστική Υπηρεσία Λαμίας (όπου δεν υπηρετούσε νεκροτόμος) και 

στη νεοσυσταθείσα Ιατροδικαστική Υπηρεσία Βορείου Αιγαίου.   
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2. Η μετάθεση του νεκροτόμου από την Ιατροδικαστική Υπηρεσία Αιγαίου στην 

Ιατροδικαστική Υπηρεσία Λάρισας πραγματοποιήθηκε, κατόπιν αιτήματος του υπαλλήλου και 

ομόφωνης θετικής γνωμοδότησης του οικείου υπηρεσιακού συμβουλίου, για την αντιμετώπιση             

των υπηρεσιακών αναγκών της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Λάρισας, αφού εξυπηρετεί όλη την 

περιφέρεια Θεσσαλίας, συμπεριλαμβανομένων και των Σποράδων, όπου δεν υπηρετούσε 

νεκροτόμος.  

3. Πρόσφατα, στο πλαίσιο του ετήσιου προγραμματισμού προσλήψεων του έτους 2021 

(ΔΙΠΑΑΔ/Φ.2.9/70/οικ.15048/29-7-2020 εγκύκλιος του Υπουργείου Εσωτερικών), υπεβλήθη 

μέσω του «Μητρώου Ανθρώπινου Δυναμικού Ελληνικού Δημοσίου», το από 26-8-2020 

ηλεκτρονικό αίτημα, για την κάλυψη των κενών θέσεων του κλάδου ΥΕ Νεκροτόμων για                      

το σύνολο των Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών της  Χώρας, μεταξύ των οποίων και μίας (1) στην 

Ιατροδικαστική Υπηρεσία Αιγαίου. Με τη με αριθμό 42/30-9-2020 πράξη του Υπουργικού 

Συμβουλίου εγκρίθηκε το ανωτέρω αίτημα και η διαδικασία των προλήψεων θα πραγματοποιηθεί 

βάσει των διατάξεων του άρθρου 18 του ν. 2190/1994. Σημειώνουμε ότι κατά τον παρόντα χρόνο 

στις Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες Λάρισας και Πειραιά υπηρετεί από ένας υπάλληλος του κλάδου 

ΥΕ Νεκροτόμων. Η δε κατά τόπο αρμοδιότητα των Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών, σύμφωνα με το 

άρθρο 2 του ν.3772/2009 (ΦΕΚ 112, Α΄) συμπίπτει προς εκείνη του ομώνυμου ή των ομώνυμων 

προς αυτές Εφετείων.  

4. Παράλληλα, για την προσωρινή κάλυψη των αναγκών του κλάδου ΥΕ Νεκροτόμων, έως 

ότου ολοκληρωθεί η διαδικασία πλήρωσης των θέσεων με τακτικό προσωπικό, το Υπουργείο μας 

προβαίνει, ανά διαστήματα και κατόπιν σχετικών αιτημάτων των Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών, στη 

σύναψη συμβάσεων ορισμένου χρόνου. 

Ειδικότερα, όσον αφορά την Ιατροδικαστική Υπηρεσία Αιγαίου, με τις με αριθμό       

5292/13-1-2016 (ΑΔΑ:ΩΧΞΙΩ-95Α) και 42928/31-5-2018 (ΑΔΑ:ΩΚΜ6Ω-ΤΥΝ) αποφάσεις, 

προσελήφθη υπάλληλος του κλάδου ΥΕ Νεκροτόμων, με συμβάσεις εργασίας ιδιωτικού δικαίου 

ορισμένου χρόνου, διάρκειας οκτώ (8) μηνών. Επιπλέον, εκδόθηκε η με αριθμό ΣΟΧ 2/2020 

ανακοίνωση (Α.Δ.Α.: Ω51ΣΩ-ΘΝΡ) για την πρόσληψη έξι (6) ατόμων στις Ιατροδικαστικές 

Υπηρεσίες της Χώρας, με συμβάσεις εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, διάρκειας 

οκτώ (8) μηνών. Στις ως άνω θέσεις συμπεριλαμβάνεται και μία (1) θέση ΥΕ Νεκροτόμων στην 

Ιατροδικαστική Υπηρεσία Αιγαίου. Η υποβολή αιτήσεων για τις ανωτέρω προσλήψεις 

ολοκληρώθηκε την 17η Σεπτεμβρίου του 2020 και στις 14 Οκτωβρίου 2020 εκδόθηκαν οι πίνακες 

αποτελεσμάτων. Θα ακολουθήσουν, όλες οι προβλεπόμενες διαδικασίες για την ολοκλήρωση             

των ως άνω προσλήψεων. Σημειώνεται πάντως, ότι για την κάλυψη της μίας (1) θέσης ΥΕ 

Νεκροτόμων στην Ιατροδικαστική Υπηρεσία Αιγαίου εκδηλώθηκε ενδιαφέρον μόνο από έναν 

υποψήφιο που είναι επιτυχών και στις Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες Πειραιά και Λαμίας. 

 

Γ. Όσον αφορά τη λειτουργία της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Αιγαίου κατά τα διαστήματα 

ελλείψεως νεκροτόμου, θέτουμε υπόψη σας ότι, σύμφωνα με το υπ’ αριθ. 4140/19-10-2020 

έγγραφο της Προϊσταμένης της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Αιγαίου, «..η εν λόγω Υπηρεσία, παρά 

την υποστελέχωσή της, συνεχίζει να λειτουργεί κανονικά και διενεργούνται –πλην των 

νεκροτομών- όλες οι λοιπές ιατροδικαστικές πράξεις  οι σχετικές με τις ιατροδικαστικές εξετάσεις 

ζώντων προσώπων (π.χ. ξυλοδαρμοί, βιασμοί, ατυχήματα κ.α.) και όχι μόνον. Διαμορφώνονται, 

συντάσσονται και παραδίδονται στις εντέλλουσες αρχές οι παλαιότερες ιατροδικαστικές εκθέσεις 

νεκροψίας-νεκροτομής άμα τη λήψει των αποτελεσμάτων των εργαστηριακών εξετάσεων 
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(εκκρεμείς ιατροδικαστικές εκθέσεις, λόγω της καθυστερήσεως λήψεως των αποτελεσμάτων 

άλλοτε επί μήνες, συνήθως επί έτη)».  

Περαιτέρω θέτουμε υπόψη σας ότι οι σοροί που χρήζουν ιατροδικαστικής πράξης 

μεταφέρονται από τα νησιά των Κυκλάδων στην Ιατροδικαστική Υπηρεσία Πειραιώς με το πλοίο 

της γραμμής και όπως μας διαβεβαιώνει ο Προϊστάμενος της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας 

Πειραιώς, η νεκροτομή γίνεται άμεσα εντός του πρωινού της αμέσως επόμενης ημέρας. Η όποια 

καθυστέρηση επιστροφής της σορού οφείλεται στην ύπαρξη ή μη –ιδίως τους χειμερινούς μήνες- 

ακτοπλοϊκού δρομολογίου. Αναφορικά με τα έξοδα μεταφοράς μιας σορού, προς διενέργεια 

νεκροψίας/νεκροτομής, είναι γνωστό ότι τα αναλαμβάνουν εξ ολοκλήρου οι οικείοι του θανόντος 

όπως άλλωστε εξ ολοκλήρου αναλαμβάνουν τα έξοδα μεταβάσεως στις εκάστοτε υπηρεσίες οι 

προς εξέτασιν ζώντες (το κράτος εξασφαλίζει στην πρώτη περίπτωση δωρεάν νεκροτομή και 

δωρεάν εργαστηριακές εξετάσεις όταν αυτές απαιτούνται, στη δε δεύτερη περίπτωση δωρεάν 

ιατροδικαστική εξέταση).  

Ταυτόχρονα σας ενημερώνουμε πως το Υπουργείο θα αναλάβει νομοθετική πρωτοβουλία 

για την αναμόρφωση του νομικού πλαισίου για την λειτουργία των Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών. 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

 

Π.Μπούρα 

 

 
Αριθμός σελίδων εγγράφου:         3  

Αριθμός σελίδων συνημμένων:     0 

Σύνολο σελίδων:                          3 
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